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ПОРУШЕННЯ З БОКУ НЕРВОВОЇ СИСТЕМИ ЯК НАСЛІДОК 

ПЕРЕНЕСЕНОЇ COVID-19 В ОСІБ МОЛОДОГО ВІКУ 
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Вступ. / Introductions. На сьогодні однією з найпоширеніших проблем 

медичної та соціальної сфери є пандемія COVID-19 [1, 2]. Основні клінічні 

прояви інфекції, спричиненої SARS-CoV-2, пов’язані з ураженням дихальних 

шляхів і легеневими ускладненнями, проте невід’ємною загрозливою 

складовою гострого та пізнього періодів нової коронавірусної хвороби 

становлять неврологічні розлади. Водночас із продовженням поглибленого 

вивчення клінічних проявів COVID-19, розробленням нових вакцин, 

випробуванням ефективних і безпечних противірусних засобів, усе більш 

гостро постає питання довгострокових наслідків цього захворювання. До 

останніх належить ціла низка порушень з боку нервової системи. Уже через 

півроку від початку пандемії понад 40 % хворих молодого віку мали різні 

ураження центральної та периферичної нервової системи [3]. За даними Mao L. 

и др. (2020), у значної частини пацієнтів, які перенесли нову коронавірусну 

хворобу, певні неврологічні порушення та психічні розлади спостерігали за 

кілька місяців після одужання. Найчастіше траплялися порушення смакових 

(дисгевзія) та нюхових (дизосмія) відчуттів, які виникали в середньому в 80 % 

пацієнтів із COVD-19. Також частими симптомами ураження центральної 

нервової системи були головний біль, запаморочення, тривожні та / або 
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нав’язливі стани, безсоння, зниження уваги та концентрації. Крім того в 

пацієнтів, які повністю одужали від COVID-19, тривалий час можуть 

спостерігатися депресія, тривога, проблеми з пам’яттю, які отримали назву 

«мозковий туман» [4]. 

Мета роботи. / Aim. Метою нашого дослідження став аналіз частоти 

виникнення проявів ураження центральної нервової системи та / або психічних 

розладів після перенесеного COVID-19 в осіб молодого віку. 

Матеріали та методи. / Materials and methods. Було проведено онлайн 

опитування серед осіб молодого віку, що перехворіли на COVID-19. Анкета 

містила низку запитань щодо того, які саме симптоми переважали до 

захворювання, протягом хвороби та після одужання, а також протягом якого 

часу ці симптоми зникали або залишаються досі. В опитуванні брали участь 35 

(100 %) осіб віком від 17 до 30 років, з яких чоловіків було 11 (31,43 %), жінок 

– 24 (68,57 %). Враховували такі симптоми, як порушення пам’яті, концентрації 

уваги, сну, зниження розумової діяльності, наявність втоми, головного болю, 

запаморочення, втрати нюху чи смаку, депресії, тривоги. Отримані результати 

обробляли методами варіаційної статистики за допомогою критерію χ
2
 Пірсона. 

Результати та обговорення. / Results and discussion. Отримані 

результати опитування свідчать, що пік захворюваності на COVID-19 припадав 

на осінньо-зимовий період. Майже в половини опитуваних (17 (48,57 %) осіб) 

певні неврологічні симптоми були наявні ще до захворювання (мал. 1). Частоту 

неврологічних і психічних проявів, що спостерігалися в респондентів протягом 

хвороби або після одужання наведено на мал. 2. Після перенесеної нової 

коронавірусної хвороби в опитуваних частіше траплялися такі симптоми як, 

порушення пам’яті, концентрації уваги, сну, зниження розумової діяльності, 

наявність немотивованої втоми (р ˂ 0,05). 
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Мал. 1. Частота неврологічних і психічних проявів, які спостерігалися в 

респондентів до захворювання на COVID-19 

 

Мал.2. Частота неврологічних і психічних проявів, які спостерігалися в 

респондентів після одужання від COVID-19 

Слід зазначити, що дисгевзія та дизосмія, які не реєструвалися до 

хвороби, траплялися в 19 (54,29 %) перехворілих. Ці симптоми тривали в 

середньому 3–4 тижні (10 (52,63%) осіб), а в деяких випадках протягом кількох 

місяців (5 (26,31 %)) аж до півроку (4 (21,05%) осіб). У 21 (60,0 %) осіб сон, 

концентрація уваги та пам’ять відновилися протягом місяця. Депресія, виявлена 

в 10 (28,57 %) респондентів, тривала від 2 тижнів до 2–3 місяців. На питання 

щодо будь-яких інших проявів з боку нервової системи 3 (8,57 %) осіб 

зазначили, що певні продукти харчування (шоколад, м’ясо, цибуля) змінили 
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свій смак. Крім того, в 5 (14,28 %) реконвалесцентів за кілька місяців після 

одужання з’явилися випадки різких змін настрою, біль у м’язах. 

Висновки. / Conclusions. В осіб молодого віку, які перехворіли на 

COVID-19, неврологічні та психічні порушення трапляються з досить високою 

частотою та потребують не меншої уваги, ніж інші прояви захворювання. У 

більшості хворих після зникнення інтоксикаційного та респіраторного 

синдромів повного одужання не настає, а період реконвалесценції виявляється 

досить тривалим. У значної частини пацієнтів він характеризується саме 

проявами з боку нервової системи та психічними розладами. Це може свідчити 

про особливе значення ураження головного мозку в патогенезі хвороби та 

потребує більш поглибленого вивчення різних аспектів цього питання. Слід 

зазначити, що за сучасних умов саме неврологічні симптоми можуть бути 

єдиним проявом нової коронавірусної хвороби та, відповідно, мають спонукати 

лікарів до проведення тесту на COVID-19, з метою щодо запобігання 

поширенню інфекції. 
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